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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie dochodów Krakowa z tytułu                                                
art. 29 ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, przekazaną przez Pana Jakuba 

Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 24 października 2025 r., uprzejmie informuję, 
że zgodnie z zasadami przyjętymi przez Ministerstwo Finansów i Gospodarki potrzeby 

finansowe Gminy Miejskiej Kraków w 2025 r. stanowiły kwotę 2 298 996 442 zł, w tym potrzeby 
ekologiczne 457 348 zł. Na tej podstawie wyliczona została kwota subwencji w wysokości 

115 180 173 zł. 
 

W 2026 r. mechanizm w zakresie ustalania subwencji i potrzeb finansowych jest 
analogiczny jak w bieżącym roku, a kwoty przedstawiają się następująco: 

– potrzeby finansowe – 2 588 552 872 zł, 
– potrzeby ekologiczne – 477 928 zł, 

– przyznana subwencja – 104 701 900 zł. 
 

Potrzeby finansowe kalkulowane są całościowo, a zatem nie ma możliwości 
wyodrębnienia z przyznanej kwoty dochodów środków na realizację potrzeb ekologicznych. 

 
Wszystkie dane dotyczące dotychczas ustanowionych form ochrony przyrody 

publikowane są na bieżąco w Centralnym Rejestrze Form Ochrony Przyrody dostępnym na 
stronie internetowej: http://crfop.gdos.gov.pl/CRFOP/ prowadzonym przez Generalnego 

Dyrektora Ochrony Środowiska. Rejestr prowadzony jest przez Generalnego Dyrektora 
Ochrony Środowiska na podstawie rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 września 

2012 r. w sprawie centralnego rejestru form ochrony przyrody (Dz. U. z 2012 r., poz. 1080).                                         
Do rejestru wprowadzane są na bieżąco dane dotyczące form ochrony przyrody przez organ, 

który utworzył, ustanowił lub wyznaczył formę ochrony przyrody, tj.:  

 Rady gmin w zakresie pomników przyrody, stanowisk dokumentacyjnych, zespołów 

przyrodniczo-krajobrazowych i użytków ekologicznych; 



 

 

 Sejmiki wojewódzkie w zakresie parków krajobrazowych i obszarów ochronionego 

krajobrazu; 

 Regionalnych dyrektorów ochrony środowiska w zakresie rezerwatów przyrody; 

 Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w zakresie obszarów Natura 2000; 

 Dyrektorów parków narodowych w zakresie parków narodowych.  

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 
 

Stanisław Mazur 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Otrzymują: 
1. Adresat 

2. Wydział Budżetu Miasta 
3. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 

4. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 
5. Biuletyn Informacji Publicznej 

6. Aa 


